
Výměnný projekt s Německem pokračuje 

 

Zatímco jsme v pondělí 17. září s ostatními účastnicemi projektu “Unsere Heimat, unser Leben, 

unsere Zukunft” čekaly na nádraží, až dorazí vlak z Berlína, dokázaly jsme myslet jen na to, jak 

už jsme z té němčiny přes léto všechno zapomněly a jak si nebudeme vědět rady, co s návštěvou 

vůbec dělat. V rámci výměny jsme ale samy podobnou cestu (tedy vlastně stejnou, ale vedoucí 

opačným směrem) podnikly letos na jaře, tudíž se pro většinu z nás jednalo o znovushledání se 

známými, které jsme svým způsobem už dobře znaly. Možná právě proto byla tato část projektu v 

mnoha ohledech překvapivě lepší než ta předchozí. Netrvalo nám to dlouho a brzy jsme již opět 

konverzovaly německy. Samotný program byl velmi povedený a mimo času stráveného různými 

aktivitami ve škole jsme také za uplynulých jedenáct dní stihly navštívit povodí řeky Doubravy, 

Český Krumlov, zámek Hluboká, Adršpašsko-teplické skály, Lidice, Mělník, hlavní město Prahu, 

kde jsme i přenocovaly, Kutnou Horu a další. Nemluvě o plánu na víkend, který si každý tvořil 

individuálně, ale během něhož jsme povětšinu času byly také alespoň z části všechny spolu. Celý 

projekt nám dal neuvěřitelné množství zážitků, zkušeností a především nových přátel. Mnohé z 

nás si poprvé vyzkoušely používat němčinu mimo školní budovu, bydlet v cizí rodině, v cizím 

městě, v cizí zemi, kde vládne úplně jiná mentalita a přístup. Aniž bych to čekala, nakonec to byl 

pro mě osobně jeden z nejlepších zážitků za celou dobu studia na Gymnáziu. A pevně věřím, že 

pro ostatní zúčastněné stejně tak. Příští rok jedeme do německého Werderu zase a již nyní se 

nemůžeme dočkat, až se se všemi potkáme. Znovu. Ale rozhodně ne naposled. Výběr fotografií 

najdete ve fotogalerii. 

Alice Janáčková, Septima 

Film: https://youtu.be/aF8VxVQaeR8 

Foto: https://gymnaziumchotebor.rajce.idnes.cz/Unsere_Heimat,..._projekt_Erasmus_dil_druhy 
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